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Njësia 1.3  Të dhëna shtesë për mësuesit                                                                                                              

Konceptit konstruktivist i identitetit  

E lidhur me konceptin e identitetit, konstruktivizmi do të thotë se ne i formojmë identitetet tona nga 
zgjedhjet dhe vendimet që bëjmë. Konstruktivizmi thekson rolin aktiv të individit dhe vë theksin në 
elementin e të mësuarit të përfshirë në të. Në jetë, ne bëjmë gabime dhe bëhemi   të vetëdijshëm për 
gabimet në zgjedhjet e bëra. Ne mund të jemi në gjendje për të ndrequr disa zgjedhje (i analizojnë) 
dhe t’i korrigjojmë ato, por disa zgjedhje janë të pakthyeshme. Koha, për të gjitha gjërat, mund të 
kalojë vetëm një herë në jetë. Konstruktivizmi lidh dinamikën e bërjes së zgjedhjeve me rezultatin, 
identitetin tonë, gjë që  bëhet statike dhe e qëndrueshme deri në një masë të caktuar.  

 

 

 

 Ky  kapitull përqendrohet në rolin aktiv që ne kryejnë në formimin e identitetin tonë dhe të njëri- 
tjetrit, në të cilët ne kemi gjithashtu një rol pasiv. Natyrisht, zhvillimi i identitetit është shumë më 
kompleks dhe varet nga shumë faktorë të tjerë (ndryshore) që përcaktojnë apo kufizojnë shanset 
tona për të krijuar jetën dhe identitetin tonë. Këto përfshijnë origjinën, klasën, gjininë,  kushtet 
ekonomike dhe kulturore, si dhe mjedisin natyror.  

Ka dy arsye pse ky  kapitull përqendrohet në dimensionin konstruktivist të formimit të identitetit 
tonë përmes  zgjedhjeve. Së pari, kjo qasje e lidh identitetin me të drejtat e njeriut. Të bërit e 
zgjedhjeve është një akt lirie. Së dyti, nxënësit kuptojnë këtë qasje më mirë, pasi ajo korrespondon 
me përvojën e tyre dhe pyetjet që ata i drejtojnë vetes së tyre.  

Jo vetëm koncepti i identitetit që është shumë më kompleks se sa duket në këtë kapitull; e njëjta 
vlen edhe për konceptin e zgjedhjes. Diagrami i  mësipërm  përshkruan qasjen didaktike të kësaj 
kapitulli: nxënësit eksplorojnë lidhjet mes dy koncepteve komplekse, por asnjë prej koncepteve në 
tërësinë e tyre të plotë. 


